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Kyrkoherden har ordet 
 
Fastetid
 
Det här församlingsbladet kommer ut under fastan. För många av oss 
är fasta ett ord som känns ålderdomligt om det inte till äventyrs har 
med bantning eller hälsokurer att göra, men fastan har funnits med 
länge i mänsklighetens historia. I kristen tradition finns den eftersom 
Jesus själv fastade och fastan har i kyrkans år kommit att fungera 
som förberedelsetid inför både jul och påsk. 

Fasta hör ihop med bön och med att man 
söker sig närmare Gud. Fastan har också att 
göra med att man avstår från något för att 
vinna något annat. Att avstå från mat under 
en tid är det ursprungliga fastandet. Idag 
kan fastan ta sig olika uttryck: någon  
minskar sin tid på sociala medier för att få 
mer utrymme för stillhet och eftertanke, en annan ransonerar sina 
inköp för att kunna skänka pengar åt behövande, en tredje åker mer 
kollektivt eller cyklar för att spara på miljön. 

Men framför allt handlar fastetiden om att vi ska vända blicken bort 
från oss själva. I vår individualistiska tid är det en svår men välgörande 
uppmaning. Vi mår bra av att lyfta blicken och se andra. Vi mår bra av 
att ägna tid åt att hjälpa någon som behöver vårt stöd. Vi mår också 
bra av att få vila i tanken att tillvaron vilar i Guds hand, att det finns 
något som är mycket större än vi själva. Dessutom blir det också ofta 
så att vi finner oss själva på ett nytt sätt när vi har fått spegla våra 
liv i andras och i den större berättelse om livet som den kristna tron 
inbjuder oss till. 

Den resan görs sällan på egen hand utan i samspel med andra, så 
välkommen till församlingens gudstjänster och övriga sammanhang 
nu under fastan och i påsk!
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Stöd vårt internationella arbete!  
Insamlade pengar går till våra två projekt: 
Fundatia Joyo i Bukarest och ”Stöd varje 
flickas rätt till sin kropp” i Tanzania. Du 
läser mer om projekten på vår hemsida:  
osmotoro.se/internationellt-arbete/ 
Swisha till 123 350 2556

Peter Mourath, kyrkoherde



Kalender
 
Mars
Sön 1/3 
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Sollner. 
Mån 2/3
13.00 Syföreningen, Församlingshemmet. 
Tis 3/3
8.00 Mässa i Ösmo kyrka, Sollner. 
13.30 Tisdagskören, Församlingshemmet. 
Ons 4/3
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan. 
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 5/3
18.00 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Sön 8/3
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Mourath. 
Kyrkokören medverkar. 	
15.00 Temamässa i Torö kyrka, Mourath. 
Tis 10/3
13.00 Middagsbön i Torö kyrka.  
13.30 Träff för daglediga i Snarberga. 
Ons 11/3
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan. 
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 12/3
12.00 Män äter soppa, Sockenstugan. 
18.00 Mässa i Ösmo kyrka, Sollner.
Ca. 18.30 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Sön 15/3
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Sollner. 
Tis 17/3
13.30 Tisdagskören, Församlingshemmet. 
Ons 18/3
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan. 
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 19/3
11.30 Torsdagslunch, Församlingshemmet. 
13.15 Bibel & babbel, Församlingshemmet. 
18.00 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Lör 21/3
16.00 Lördagsmusik i Ösmo kyrka. 
”Var hälsad, Herrens moder” – musik 
om Jesu mor Maria. Vokalensemblen, 
musiker.
Sön 22/3
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Sollner. 
Konfirmandmedverkan. 
12.00-14.00 Våffelservering i  
Sockenstugan.
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Tis 24/3
14.00 Andakt på Tallåsen. 
Ons 25/3
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan. 
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 26/3
18.00 Mässa i Ösmo kyrka, Sollner.
Ca. 18.30 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Sön 29/3
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Mourath. 
Tis 31/3
13.30 Tisdagskören, Församlingshemmet. 

April
Ons 1/4 
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan.  
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 2/4
19.00 Skärtorsdagsmässa i  
Ösmo kyrka, Mourath.
Fre 3/4 
11.00 Långfredagsgudstjänst i  
Ösmo kyrka, Mourath. 
15.00 Långfredagsgudstjänst i  
Torö kyrka, Mourath. 
Lör 4/4
23.30 Påsknattsmässa i Ösmo kyrka, 
Mourath & Sollner. 
Sön 5/4
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Sollner. 
Kyrkokören medverkar. 
15.00 Högmässa i Torö kyrka, Sollner.
Mån 6/4
16.00 Musikhögmässa i Ösmo kyrka, 
Sollner. 
Tis 7/4
13.00 Middagsbön i Torö kyrka. 
13.30 Träff för daglediga i Snarberga. 
Ons 8/4
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 9/4
11.30 Torsdagslunch. Orgelmusik i 
Ösmo kyrka och sedan lunch i 
 Församlingshemmet. 
13.15 Bibel & babbel, Församlingshemmet. 
Lör 11/4  
16.00 ”Psalm-sing-along” i Ösmo kyrka. 
Sön 12/4
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Mourath. 
Mån 13/4
13.00 Syföreningen, Församlingshemmet. 

Tis 14/4
13.30 Tisdagskören, Församlingshemmet. 
Ons 15/4
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan.  
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 16/4
12.00 Män äter soppa, Sockenstugan. 
18.00 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Sön 19/4
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Willny.
Tis 21/4
14.00 Andakt på Tallåsen. 
Ons 22/4
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan.  
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 23/4
18.00 Mässa i Ösmo kyrka, Sollner.
Ca. 18.30 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Sön 26/4
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka,  
Sollner. Konfirmandmedverkan. 
Tis 28/4
13.30 Tisdagskören, Församlingshemmet. 
Ons 29/4
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan.  
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 

Maj
Sön 3/5
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, 
Mourath.
15.00 Högmässa i Torö kyrka, 
Mourath. 
Mån 4/5
13.00 Syföreningen i Församlingshemmet. 
Tis 5/5
8.00 Mässa i Ösmo kyrka, Sollner. 
13.00 Middagsbön i Torö kyrka.  
Tisdagskören medverkar. 
13.30 Träff för daglediga i Snarberga.
Ons 6/5
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan.  
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 7/5
11.30 Torsdagslunch, Församlingshemmet. 
13.15 Bibel & babbel, Församlingshemmet. 
18.00 Kyrkans unga, Sockenstugan. 
Sön 10/5
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka,  
Sollner. Vokalensemblen. 
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För ett år sedan trendade Jesus på sociala 
medier som TikTok och X. Unga svenskar hade 
förutspått detta som en stor trend, driven av 
ett sökande efter djupare mening i en kaotisk 
värld. Pandemins efterverkningar, klimatång-
est och social isolering fick många att vända 
sig till andliga frågor. Forskning visar att tron 
på Jesus ökade bland yngre och har lett till en 
kraftig och spontan växande våg av  
engagemang genom åren. Jesus framställdes 
som en modern influencer – med budskap 
om kärlek, förlåtelse och inre styrka – vilket 
lockade miljontals visningar och debatter.  
I Sverige resulterade det i nästan 13.000 nya 
medlemmar i Svenska kyrkan, ett tecken på 
en växande längtan.

 

Detta är en gyllene möjlighet för oss att möta 
ungdomar som vill fördjupa sin relation med 
Jesus. Börja med att möta dem där de är: på 
sociala medier. Skapa engagerande innehåll 
som Instagram-reels om Jesus, gudstjänstliv, 
live-samtal om tro och vardag, eller interak-
tiva utmaningar. Närvaron på sociala medier 
ökar successivt i vår församling – men vi kan 
göra mer. Våra ungdomsträffar tilldrar sig 
redan många. Samarbete med influencers för 
att nå ut bredare eller virtuella bönegrupper 
är några möjligheter. Genom att vara auten-
tiska och inkluderande kan vi och andra  
församlingar hjälpa unga att bygga en person-
lig relation med Jesus, bortom trenderna. Låt 
oss inte missa denna andliga väckelse!

Fredrik Sollner, präst

Ons 13/5
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan.  
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. 
Tors 14/5
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Willny. 
Sön 17/5
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Willny. 
Tis 19/5
14.00 Andakt på Tallåsen. 
Ons 20/5
10.00 Musiklek i Ösmo kyrka.  
Efterföljande korvgrillning vid Sockenstugan. 
13.00 Stickkontakt, Sockenstugan. (Terminsavslutning).
Tors 21/5
12.00 Män äter soppa, Sockenstugan. 
18.00 Kyrkans unga, Sockenstugan. (Terminsavslutning).
 
 

Lör 23/5
16.00 Lördagsmusik i Ösmo kyrka. Vårkonsert med 
Ösmo-Torö kyrkokör och solisten Lukas Sköld.  
Vårsånger, musikal och annat godis. Dirigent: Olle Sköld. 
Sön 24/5
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Mourath. 
15.00 Högmässa i Torö kyrka, Mourath. 
Mån 25/5
18.00 Mässa i Ösmo kyrka, Mourath. 
Ons 27/5
9.30 Kyrkstunden, Sockenstugan. (Terminsavslutning).
Sön 31/5
11.00 Högmässa i Ösmo kyrka, Sollner. 

Med reservation för ändringar och  
tillägg – se vår hemsida:  
www.osmotoro.se

Jesus-trenden - En chans för Svenska kyrkan
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Lördagsmusik  
i Ösmo-Torö församling 

Lördagsmusik kl. 16 i Ösmo kyrka

Lör 21/3
”Var hälsad, Herrens moder” –  
musik om Jesu mor Maria.
Vokalensemblen, musiker.

 
Lör 23/5
Vårkonsert med Ösmo-Torö kyrkokör och  
solisten Lukas Sköld.
Vårsånger, musikal och annat godis.
Dirigent: Olle Sköld

Orgelfest 2026

Mån 6/4 Annandag påsk,  
Musikhögmässa i Ösmo kl. 16.00.
Tis 7/4 ”Orgelandakt” i Torö kyrka 13.00,  
därefter träff för daglediga i Snarberga. 
Ons 8/4 ”Handarbeta till musik” 
kl. 13-14 i Ösmo kyrka. 
Tors 9/4 Lunch-orgel i Ösmo kyrka  
kl. 11.30, därefter torsdagslunch i  
församlingshemmet:  
”Musik i vårtid” av kvinnliga 
tonsättare. Vi börjar i kyrkan  
med Katarina Rudérus  
på orgeln.

Ukulele-kurs!

Katarina och Ami kommer i  
juni köra en kort ukulele-kurs i  
anslutning till vägkyrkan, där 
en del i kursen blir att  
underhålla på  
”Toner och tankar”.
Mer info kommer! 

Vi söker körsångare! 
Tycker du om att sjunga – eller är 

du nyfiken på att börja? Hos oss 
finns körer för både barn och  

vuxna, oavsett erfarenhet. 
Vi har allt från kravlös gemensam 

sång på dagtid till fyrstämmig kyr-
kokör, vokalensemble och barnkör. 

Körerna medverkar i gudstjäns-
ter och konserter och präglas av 

sångglädje, gemenskap och  
musikalisk variation. 

 
Vill du veta mer om våra körer  

och när de ses? 
Läs mer på vår hemsida: 

www.osmotoro.se/korer
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Franciskusåret 2026 

I       år är det 800 år sedan den helige Franciskus av 
Assisi dog.

Franciskus av Assisi levde mellan 1181–1226, var 
en rikemansson och bodde i Umbrien, Italien. Idag 
skulle han kanske beskrivas som en lättsinnig och 
nöjeslysten festprisse. På den tiden förväntades 
unga högreståndsmän gå ut i korståg, bli riddare 
och nå ära och berömmelse. Och för Franciskus 
del att överta sin fars framgångsrika affärsrörelse 
och gifta sig fint. Han prövade på soldatliv men 
under en svår sjukdomsperiod i samband med 
och efter ett år som krigsfånge började han att 
ifrågasätta det mesta i sitt liv. Som konvalescent, 
under sina vandringar i hembygden, besökte han 
en mycket förfallen kyrka, San Damiano i  
Assisi. Han mediterade, bad och uppfattade så ett 
tilltal från Gud med budskapet om att ”bygga upp 
kyrkan igen”. Franciskus verkar ha tolkat budska-
pet bokstavligt. Genom att i smyg sälja faderns 
lager av lyxiga tyger/varor kunde han köpa färg 
och murbruk för att restaurera kyrkan. Den ilskne 
fadern drog sonen inför rätta, stämde honom och 
därmed bröt Franciskus kontakten med familjen. 
Nu meddelade han även att hans ende far är Gud. 
Härifrån tycks Franciskus kallelse växa sig djupa-
re: han upptäcker att ”bygga upp kyrkan” handlar 
inte om färg och sten utan om något helt annat, 
fred och allt gott. Kanske är detta vad vi kallar för 
omvändelse? Kyrkan som institution tycks ha varit 
fylld av intriger, maktkamp, korruption och osämja. 
Franciskus ville vända det världsliga livet bakom 
sig, visa på en ny riktning för sig själv, kyrkan och 
samhället att leva på. Med Jesus för ögonen och i 
handling väljer Franciskus att solidarisera sig med 
och omfamna sjuka, utsatta, fattiga och maktlösa. 
Han låter ljuset skina över fred, frid, enkelhet, kal-
lelse, ödmjukhet och glädje. Franciskus talade inte 
om djur och natur, han talade till dem med tack-
samhet under glädje och lovsång (se Solsången). 
Självförsakelsen blev, för alla som kände honom, 

en skarp kontrast till det tidigare lyxliv han levt. 
Hans klädsel bestod nu av en enkel grå kåpa. 
Tillsammans med de många som snabbt sökte sig 
till Franciskus begav han sig ut och predikade. De 
tiggde för att ge till nödlidande och det som even-
tuellt blev över åt de själva. Samtidigt behövde 
han och vännerna dra sig undan, meditera och be. 
Ofta sökte de sig till enkla och isolerade grottor. 
Jag föreställer mig att de där i stillhet stämde av 
med Gud för så klart drabbades de ofta av  
tvivel, egna och andras ifrågasättanden. Även 
påven ansåg att Franciskus avsade sig för myck-
et bekvämlighet. Men redan 1209 godkände den 
dåvarande påven det första godkännandet av en 
orden. Sedan dess hälsar Franciskaner fortfaran-
de varandra med orden Pax et bonum, fred och 
allt gott. Bara några år efter Franciskus död hade 
hans rörelse nått städer och handelsplatser i stora 
delar av Europa. Gråbröderna som kom till Sverige, 
var alltså Franciskaner. Kan jag leva i Franciskus 
anda? Låt oss uppmärksamma 800-års jubileet  
tillsammans för att bygga upp vår tro och kyrka 
med hopp och framtidstro! 

Pax et bonum!
Johan Demarkesse, diakon

Franciskanerorden, är en  
katolsk orden som  
grundades cirka 1209. Alla 
franciskanbröder bär ett vitt 
rep runt midjan. Repets tre 
knutar ska påminna om de 
tre löftena: lydnad,  
fattigdom och kyskhet.
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Förra årets studiecirkel om Franciskus av Assisi inspirerar till tankar om Franciskus av idag. 
Hur och till vad inspirerar han oss idag? Helgon visar ju på att vi alla vanliga dödliga kan göra 
skillnad och bidra med mycket till det goda:
-Vad säger djuren och vattnet och solen mig om jag börjar lyssna?
-Vågar jag dela mer tid med medmänniskor i utanförskap?
-Vad, vem och vilka missar vi i församlingen i samhället idag? Vad kan ”rivas”, uppbyggas eller 
återtas?
-Fred byggs av människor i dialog med ömsesidig respekt. Vilka mötesplatser ser jag och kan 
jag delta i?
-Vad betyder omvändelse/ändrat sinne för mig? Är det samma som solidaritet, enkelhet,  
ödmjukhet, något annat eller inget alls?
-Kan, bör och vill jag stå upp för de maktlösa mot vår tids makter? Såväl personer, system 
som samhälle?
-Franciskus visar olika sätt att leva på; leva i kollektiv, ensam eller i familj. Oavsett personliga 
val så kan vi bidra till samhällets goda. Hur vill jag leva?
-Vad innebär stillhet, återhämtning och fördjupning? Stress och utbrändhet hotar både 
oss som personer och samhälle. Var finner Ösmo återhämtning? Jag som medlem eller icke 
medlem i Ösmo-Torö församling, var finner jag vila?

Lovad vare du, min Herre, för broder vind och för luften 
och regnet och den klara himmelen, ja för all  
väderlek, genom vilken Du uppehåller din skapelse.  
Lovad vare Du, min Herre, för syster vatten, mäkta nyttig 
är hon ödmjuk, kostbar och kysk. Lovad vare Du, min 
Herre, för broder eld, genom vilken du upplyser natten 
åt oss.

Franciskus är djurens 
skyddshelgon och 

avbildas ofta  
tillsammans med 

fåglar.

Internationella gruppen samlade in  
112.000 kr under 2025. Tack till alla som på 

olika sätt bidragit. Vi fortsätter att stödja  
utsatta barn och ungdomar i Tanzania och 

i Rumänien. Tack!
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Kontakta oss
Pastorsexpeditionen
Kyrkvägen 31, 148 31 Ösmo 
Tel: 08-520 300 11 
Besöks- och telefontid: 
Tisdag 13-15
Onsdag, torsdag 10-12
Övriga tider kan du med fördel maila 
oss, så svarar vi så fort vi kan! 
osmo-toro.forsamling@svenskakyrkan.se

Lokalbokning 08-520 300 11

Besök oss på vår hemsida: 
www.osmotoro.se
Där hittar du också våra 
e-postadresser!

Bankgiro 5662-7912

Swish internationella gruppen:
123 350 2556
Swish servering: 
123 327 5187
Swish kollekt:
123 157 5273

Kyrkoherde 
Peter Mourath    
Tel: 08-520 389 24 
SMS: 076-776 15 72

Komminister  
Fredrik Sollner 
Tel: 08-520 309 02
SMS: 073-081 48 60 

Diakon 
Johan Demarkesse
Tel: 08-520 382 82  

Församlingspedagog 
Nina Åkerlind
Tel: 08-520 309 82 
SMS: 076-7761571

Kyrkomusiker
Katarina Rudérus 
(Delvis tjänstledig för studier). 
Tel: 08-520 382 81

Vik. körledare  
Olle Sköld 
Tel: 0708-577016

 
 
 
 
 
Kyrkokamrer 
Hillevi Nisser
Tel: 08-520 307 02
SMS: 076-776 15 70

Ekonomiassistent
Annica Kilegård Brissman  
Tel: 08-520 305 02

Husmor
Ami Ullman
Tel: 08-520 273 66 
SMS: 076-776 20 08

Diakoniassistent/vaktmästare
Anki Holmsten 
Tel: 073-804 80 05

Kyrkogårds- och fastighetschef 
Fredrik Karlsson Hedin 
Tel: 08-520 386 16  

Kyrk-/ kyrkogårdsvaktmästare
Therése Bender Berg 
Tel: 08-520 273 69
SMS: 070-229 11 67

Kyrkvaktmästare
Lisa Permér
Tel: 08-520 309 49
SMS: 070-284 21 68

Kommunikatör
Isak Sewón
Tel: 070-226 61 60 

Kyrkogårdsexpeditionen
08-520 386 16 

Kyrkorådets ordförande 
Elin Carlsson 
Tel: 073-511 35 46

Kyrkofullmäktiges ordförande
Kate Nilsson
Tel: 070-459 88 74
Begravningsombud
Camilla Elmius
Tel: 073-616 73 09

Aktuellt på kyrkogården
 
Vintern har präglats av både 
praktiska utmaningar och  
förberedelser inför året som 
ligger framför oss. Januari bjöd 
på rikligt med snö, vilket påver-
kade både våra fastigheter och 
starten av årets arbete. Snöröj-
ning, tillsyn och anpassningar 
av verksamheten krävde extra 
insatser för att säkerställa  
tillgänglighet och säkerhet. 
  
Parallellt med vinterarbetet har 
service av maskiner, rekryte-
ringen av sommarjobbare och 
planeringen av årets projekt 
påpbörjats. Förberedelserna 
sker i god tid för att skapa goda 
förutsättningar inför den kom-
mande säsongen. 
  
Under våren kommer  
kyrkogårdsförvaltningen att 
lägga särskilt fokus på Torö. 
Vård- och underhållsplaner för 
både Lotskyrkogården och Torö 
kyrkogård kommer att tas fram 
som ett led i det långsiktiga 
arbetet med att bevara och  
utveckla våra kyrkogårdar.  
I samband med detta kommer 
även gravnummerskyltar att 
sättas upp för att underlätta 
orientering och förbättra  
tillgängligheten för besökare.

Fredrik Karlsson Hedin med 
personal


